

中央巡视组公布最后一批反馈情况

文化部环保部等四单位 都有问题

本报北京2月10日电(记者姜洁) 中央纪委监察部网站今晚公布了全国工商联、文化部、南航集团和环保部的巡视反馈情况。至此,2014年中央巡视组第三轮专项巡视的13家单位已全部公布

反馈情况。2月8日至9日,中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏或巡视组组长、副组长向被巡视单位的党组书记(环保部、南航集团包括行政一把手)传

达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,巡视组组长、副组长反馈了专项巡视情况。随后或次日,巡视组组长代表巡视组向被巡视单位领导班子进行了反馈,被巡视单位党组书记作表态

发言。此外,各巡视组均还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部及有关部门处理。

夫子庙张灯结彩迎春



随着羊年春节的临近,江苏省南京市夫子庙景区张灯结彩,加紧实施美化亮化工程,营造了喜迎新春的浓厚氛围。王启明摄(人民图片)

【全国工商联】

对非公有制经济人士政治安排不严格依程序规范进行,推荐、提名和考察监督等环节漏洞较多,存在违规操作、违反选举纪律等问题和权钱交易等廉政风险;选人用人工作中把关不严、监管不力,坚持民主集中制不够,对直属单位选人用人疏于监管,干部人事档案管理混乱;违反财经纪律问题多有发生,在专项资金、资产处置、工程建设等方面存在较多问题;全国工商联党组落实主体责任不到位、不严格,个别领导干部不能坚持“一岗双责”,机关纪委查处案件不力、处理偏轻偏软。

【南航集团】

营销领域贪腐问题多发,在协调航线、编排航班、客货销售中存在权钱交易、利益输送问题;采购、维修等领域存在寻租等廉政风险;执行财经制度不严,资金管理使用不规范;工程建设领域违纪违法问题多发;公款吃喝时有发生,公款打高尔夫球问题有禁不止;干部选拔任用不规范不严格,买官卖官、带病提拔等问题反映较多;落实“两个责任”不到位,监督管理失之于宽松。

【文化部】

直属文化企业经营管理混乱,一把手权力过于集中,“三重一大”制度流于形式,国有资产流失和廉洁风险大;文艺评奖过多过滥,评奖中存在暗箱操作、利益交换;业务主管社会组织设置过多,有的利用文化部资源从事营利性活动,领导干部在其中违规兼职取酬、谋取利益;抓艺术创作投入精力不够,直属艺术团安于现状,存在浮躁情绪;“两个责任”落实不到位,内部管理不严,干部玩风较盛;干部人事工作不规范,有的干部“退而不休”。

【环保部】

在建设项目环境影响评价方面,一是未批先建、擅自变更环评违法违规现象大量存在,背后隐藏监管失职和腐败问题;二是有的领导干部及其亲属违规插手环评审批,或者开办公司承揽环评项目牟利;三是环评技术服务市场“红顶中介”现象突出,容易产生利益冲突和不当利益输送;四是环评机构资质审批存在“花钱办证”现象,后续监管不到位;五是把关不严、批而不管、越权审批不仅导致污染隐患,而且加大权力寻租空间;六是地方环保部门环评审批中腐败问题易发。在水体污染控制与治理科技重大专项资金管理方面,存在套取财政资金现象。其他方面,一是多数部属单位未配备纪检干部,履行监督责任的组织保障缺失;固体废物管理领域廉政风险高,环境执法督查领域存在滥用权力现象。二是顶风违反中央八项规定精神问题仍有发生。三是执行民主集中制不够到位。

大众喜爱50种图书揭晓

本报北京2月10日电(记者张贺)由国家新闻出版广电总局组织的2014年度“大众喜爱的50种图书”推荐活动正式揭晓。《习近平谈治国理政》《邓小平传》《守住中国人的底线》《洗澡之后》《老生》《万万没想到》《最美的教育最简单》《枫林渡》《好神奇的小石头》等50种图书榜上有名。其中,文化类10种、文学类15种、生活与科普类10种、少儿类15种。

此次推荐活动有2500万人次的网民参与网络投票。入选的50种图书,基本覆盖了2014年大众阅读热点,能够满足不同层次读者的阅读需求,也反映了市场畅销情况。

邓力群同志逝世

新华社北京2月10日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我党思想理论宣传战线的杰出领导人,马克思主义理论家,中国共产党第十二届中央书记处书记邓力群同志,因病医治无效,于2015年2月10日16时56分在北京逝世,享年100岁。

滥用市场支配地位阻碍竞争

高通垄断被罚近61亿

本报北京2月10日电(记者刘少华) 国家发展改革委今天宣布,对高通公司滥用市场支配地位实施排除、限制竞争的垄断行为依法作出处理,责令高通公司停止相关违法行为,处2013年度在我国市场销售额8%的罚款,计60.88亿元。这是2008年8月1日《反垄断法》实施以来罚款的最高纪录。

据介绍,2009年就有两家美国公司向发改委举报高通公司垄断;2014年8月,一家美国公司举报高通公司;除此之外,亚洲其他国家的企业也向发改委进行了举报。

国家发改委在处理意见中指出,高通公司滥用市场支配地位的行为主要体现在三方面:一是收取不公平的高价专利许可费,二是没有正当理由搭售非无线通信标准必要专利许可,三是在基带芯片销售中附加不合理条件。

相关官员和学者认为,反垄断旨在营造良好市场秩序,打造一个健康环境。外企没有了“超国民待遇”,必须注重公平竞争。

国家行政学院教授周绍朋说,反垄断对于生产者来说,可以获得公平竞争环境;对于消费

者来说,以更低成本获取服务;对于社会来说,提高了资源配置效率。

事实上,除外企外,许多国内企业同样接受了反垄断调查。而目前许多接受中国有关部门调查的外企,都在多国接受过反垄断调查。

以高通为例。在韩国,2006年该国公平贸易委员会对其展开反垄断调查,对其罚款2.08亿美元,并要求其纠正违规行为;在日本,该国公平交易委员会也自2006年起对高通进行了3年多的调查,并认定其违反了日本的反垄断法;在美国,高通被多家企业起诉。

北京申冬奥形象大使亮相



2月10日,姚明(右五)、申雪(右三)、赵宏博(左五)、张虹(右一)、李妮娜(左三)、侯斌(左一)6位运动员接受了北京冬奥申委颁发的聘书,正式成为北京申冬奥形象大使。新华社发

新国标 新评级

找旅行社先问几个 A

本报记者 李心萍

国家标准委近日批准发布了《旅行社等级划分与评定》《旅行社出境旅游服务规范》《旅行社服务通则》3项国家标准,并将于今年8月4日起正式实施。

目前,旅行社行业存在部分企业服务质量差、市场秩序混乱、整体形象欠佳等问题。中国旅游研究院副研究员杨彦锋表示:“《旅行社等级划分与评定》提出对旅行社进行评级,由低到高划分为A至AAAAA共5个级别。等级评定让消费者能对旅行社的服务质量有直观的判断,有利于反向刺激旅行社提高服务质量,诚信经营。”

■标准要求高

根据标准,申请评级的旅行社,评定专家组将对其基本条件、经营条件、经营业绩、企业

管理、服务能力、质量和安全保障、诚信建设与营销推广进行打分,达标后才能获得相应的等级称号。“其中,服务能力、质量和安全保障及诚信建设与营销推广是考察的重中之重,所占分值相对较高。”杨彦锋说,“例如,AAA级旅行社的游客满意度应不低于80%,AAAA级不低于85%,AAAAA级不低于90%。且AAA级及以上等级的旅行社须设立专门的投诉电话且安排人员24小时接听。”

“未来能达到AAAAA级的旅行社将是少数,即使是A级也并非随便能达到。”杨彦锋说,从目前的市场情况来看,全国旅行社总共有2.6万多家,能够达到AAAAA级标准的大约有20至30家旅行社。其次,得到工商注册和旅行社牌照的旅行社也不一定都能达到A级标准,此次国标A级标准比注册标准要求稍高,未来将出现很多小旅行社具备资质但达不到A级标准的情况。

■评比讲公平

专家打分决定旅行社能否获得等级称号,但如何保证评定过程的公平公正呢?

杨彦锋表示,与评定工作相关的管理办法、程序、机制等随后将公布。从目前来看,旅行社的评定工作将参照景区、酒店的评定进行。以5A级景区的评定为例,首先从由全国近300名相关专家组成的专家库中随机抽取9名组成评定专家组,同时还要坚持回避原则。其次,评定程序规范透明,包括报送资料、现场查访、暗访、意见回收等步骤。同时,一次评级对旅行社来说也并非一劳永逸。即使通过评定,旅行社还需要接受复核。

此外,同时发布的《旅行社出境旅游服务规范》对出境旅游产品提出了具体的产品和服务要求,对出境游的《旅游产品计划说明书》具体内容、出境旅游组团合同文本、组团社的履约义务、安全保障义务、领队接待服务以及应急问题处理等给出了具体规定。

农民工回家专列启动



▲大连铁路公安处民警孙利钊在大连至佳木斯K4833次“回家专列”车厢内为外来务工人员唱歌助兴。

2月10日,由大连客运段组织的农民工“回家专列”正式启动,去往黑龙江佳木斯方向的1000多名农民工乘坐这趟“回家专列”集中返乡过春节。这是沈阳铁路局大连客运段连续第9年开行农民工“回家专列”。

吕文正摄(新华社发)

十大高危路段公布

据新华社北京2月10日电 公安部交通管理局今天公布了2014年全国交通事故多发、死亡人数集中的10个路段,包括国道102线天津河北交界80公里至90公里路段、国道104线山东境内533公里至540公里路段等。10个路段的通车里程共计153公里,全年共发生交通事故1203起,造成451人死亡,平均每10公里发生78起、死亡30人。

目前,2015年春运已经启动。公安部交通管理局提示,请行经上述10大交通事故高危路段的驾驶人谨慎驾驶。

首个追踪网骗地图上线

据新华社天津2月10日电(记者周润健) 中国首个用大数据追踪网络诈骗的“中国网络骗子地图”9日正式上线,网民可以通过该地图实时发现所在地区的钓鱼网站等网络诈骗方式,从而提高警惕,避免上当受骗。

该地图是互联网安全公司奇虎360在5亿PC用户和7亿手机用户安全大数据基础上,将对钓鱼网站的实时监控拦截数据和手机卫士对诈骗短信、垃圾短信的拦截数据结合,把与老百姓息息相关的网络安全大数据以可视化的方式加以展现,只要登录网址就能了解到当下的网络安全情况和实时的诈骗骗术。